

闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2024年1月15日 星期一 农历癸卯年十二月初五 E-mail:ndmrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10421期 总第10977期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

宁德市区域公用品牌 品质之选 | 诚信之选

区域公用品牌 助力乡村振兴



习近平对政法工作作出重要指示强调

坚持党的绝对领导 忠诚履职担当作为 为全面推进强国建设民族复兴伟业提供坚强安全保障

“政法战线要全面贯彻党的二十大精神,坚持党的绝对领导,忠诚履职、担当作为,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。”

中央政法工作会议1月13日至14日在北京召开。习近平总书记对政法工作作出重要指示,在全国政法战线引发热烈反响。大家表示,习近平总书记的重要指示,站在党和国家事业发展全局高度,指明了新时代新征程政法工作的历史使命和重点任务,为政法战线接续奋进提供了根本遵循。要把总书记的重要指示精神转化为建设更高水平平安中国、法治中国的实际行动,不断书写新时代政法事业新篇章。

政法工作是党和国家工作的重要组成部分。党的二十大以来,政法战线各项工作抓得紧、抓得实,取得了新的成效。

“总书记的重要指示让我们信心满满。”现场聆听会议传达习近平总书记重要指示,山西省委政法委书记苗伟倍感振奋,“我们要坚持党的绝对领导,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,着力在维护国家和社会稳定、促进社会公平正义、服务高质量发展上下更大功夫,取得更大实效。”

今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。习近平总书记指出,要坚决维护国家安全,提高政治敏锐性和政治鉴别力,防范化解重大安全风险。

国家安全机关干警一致表示,将牢牢把握国家安全机关政治属性,面对严峻复杂斗争形势,清醒认识世情、国情,时刻保持枕戈待旦、箭在弦上的备战状态,筑牢国家安全钢铁长城。

为推进中国式现代化建设创造安全稳定的社会环境,需要不断提升矛盾纠纷预防化解法治化水平,充分发动群众、组织群众、依靠群众解决群众自己的事情。

近年来,江西南昌公安机关建立“娘舅调解室”“村民理事会”等调解品牌,2023年累计化解各类矛盾纠纷7.7万余起。南昌市公安局局长陈鹏辉表示:“习近平总书记指出,坚持和发展新时代‘枫桥经验’,正确处理人民内部矛盾,维护群众合法权益。我们将牢记总书记嘱托,推进基层社会治理创新,健全完善矛盾纠纷化解全流程闭环管理机制,把群众的合法权益维护好、合理诉求解决好、智慧力量凝聚好,坚决维护社会和谐稳定。”

公平正义是政法工作的生命线。习近平总书记的重要指示,对保障和促进社会公平正义、维护国家法治统一等提出了明确要求。

“我们将全面准确贯彻宽严相济刑事政策,以高质效办好每一个案件为基本价值追求,强化刑事司法监督和检察权运行制约监督,以检察工作现代化融入和服务中国式现代化。”最高人民检察院第一检察厅副厅长罗庆东说。(下转第7版)

以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化

——习近平总书记重要指示为政法战线接续奋进指明方向

年终岁首看发展



新年首艘“宁德造”船舶出口印度尼西亚

本报讯(记者 张文奎 通讯员 陈雅芳 文/图)近日,由福安马头造船厂修缮的内贸转出口船舶“华禹69”轮,在宁德港赛江港区完成边防检查手续后,开航奔赴印度尼西亚,成为宁德港今年首艘出口“一带一路”共建国家的“宁德造”船舶。

此次出口的“华禹69”轮属于运输类货船,总长135.1米、船宽24.86米、型深9.3米、可载重吨数22500吨、经济航速12节,分机舱区、生活区、甲板区三个部分。航行到达目的地后,主要用于印度尼西亚国内岛屿之间的货物运输,该轮在船厂完成建造,移泊至锚地完成边防检查手续后出境。

“当前印度尼西亚对船舶需求量大,出口的‘华禹69’轮十分适用于当地运输。目前我们正加班加点赶制五艘与‘华禹69’轮类型相似船舶,抢抓市场机遇。”福安市马头造船有限责任公司经理黄维亮介绍。

为确保新造船舶顺利出口,宁德边检站制定周密勤务方案,主动靠前服务船舶修造企业、代理公司等,了解新造船舶出口通关需求,全力提高口岸通关效率。“我们通过开通绿色通道,为新造船舶提供试航便利、登轮证件网络办理等服务,同时为外籍船员提供出入境咨询和换班服务,降低船东时间损耗,节约成本。”宁德出入境边检检查站执勤二队队长赵伟说道。



出口印度尼西亚的“华禹69”轮驶离宁德港赛江港区

作为福安传统优势产业,去年以来,当地船企发挥船舶修造技术优势,创新研发多类型、多规格船舶与海工装备,相继接到塞拉利昂、利比

里亚、印度尼西亚、越南等国家订单。据统计,2023年,福安船企共完成维修、新造船舶40多艘次。

“近段时间,宁德港迎来船舶出口申报高峰,目前网上窗口已接到

10余艘申报出口船舶需求,相比去年出现大幅度增长。”赵伟介绍。在距离记者采访现场不远处,一艘利比亚国籍船舶“初心11”正在等待边检工作人员检查,即将启航开往非洲。

福安:政务服务下基层 群众满意多一分

学思想 强党性 重实践 建新功 —— 传承弘扬“四下基层”优良传统

“老人家,您的身份证、社保卡先收好,现在我们需要给您做人脸扫描。来,把脸对准平板上的这个框……”连日来,在福安市白石镇六屿村宗祠内,10多张四方桌一字摆开,由福安市行管委组织民政、医保等业务骨干组成的服务队,耐心地为村民办理医保、更换社保卡等。针对行动不便的老人,另有一支小分队开展入户服务。

海风吹拂,轻涛抚岸。位于白石半岛西侧的六屿村是一个四面环海的岛村,与陆地的接轨完全依靠轮渡。“去镇里办业务,来回等船、坐船,至少要半天。现在,工作人员来家门口为我们办理业务,方便多了。”六屿村村民宋明玉对“家门口”的政务服务

连连称赞,而同在现场办理第三代社会保障卡的村民郑志章不禁说道:“我们老人家手机号码都记不清,去镇里都得子女陪着,现在省心多了。”“原来,政务服务窗口基本上是固定的,偏远山区或海岛村的群众想要办理一些网上办不了的事情,只能到现场寻求解决。”福安市行政服务保障中心四级主任科员王怡东介绍,为了让这些群众“一趟不用跑”,福安市行管委针对部分海岛和偏远山区政务服务资源不足的状况,定期组织医保等窗口业务骨干,集中办理群众线上办不了的急事、难事。群众的难点、痛点、堵点,就是提质增效政务服务的着力点。主题教育

开展以来,福安市安排干部主动下沉一线,奔着群众需求去、盯着问题整改、向着实效求,努力将“问题清单”转化为“成效清单”。

1月1日,福安市发改局局长郑永康坐在行政服务中心窗口服务席。记者在福安市政务服务中心办事大厅内看到,部分窗口摆放的“局长服务席”桌牌十分醒目。窗口工作人员换成了相关部门“一把手”,他们不仅热情给群众办件,还主动征求改进工作的意见。

“有局长帮忙解决,悬着的心也放下了。”在福安市发改局办事窗口,乡镇生活污水处理设施建设项目业主汤学禹从郑永康手里接过“乡镇生活污水处理设施建设项目可行性研究报告批复文件”后激动地说。

据了解,“局长服务日”要求入驻窗口所属单位主要领导每月到窗口现场办公不少于1个工作日,时间为每月

1日、11日或21日。“站在群众角度,体验办事感受,从中了解窗口的运行状况,及时解决群众在办理业务过程中的堵点、难点,为下一步工作的开展找到突破口。”郑永康说道。

为进一步推动“局长服务日”活动走深走实,福安市各部门局长选取企业、群众排队时间长、办理时限长的审批和服务事项,在一线调研窗口服务办事流程,摸清企业、群众办事需求、堵点症结,去年以来,累计服务群众300余人次,研究解决问题30余个,收集40余条群众建议。

“在深入群众、贴近群众、服务群众中,找到解决问题的思路办法,推动政务资源下沉一线、服务提档加速,让群众真切感受到主题教育带来的新变化、新面貌。”福安市行管委主任阮志强表示。

□ 本报记者 张文奎 通讯员 陈雅芳

本期导读

10日起我市城乡居民基本医保住院报销待遇又提高

—— 第3版 本市·民生 ——

周宁:品牌赋能,“土特产”也有大市场

—— 第4版 视点 ——

养老、护苗、扶弱,我国下一步这样做

—— 第7版 时事·九州 ——